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Н А К А З 

29.12.2023 Харків                        № 204 

 

 

Про підсумки обліку дітей шкільного 

віку та учнів та визначення дати 

початку приймання заяв батьків  

до 1-х класів у 2024 році 

 

На виконання законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню 

освіту», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про органи і служби у справах 

дітей та спеціальні установи для дітей», «Про Національну поліцію», «Про захист 

персональних даних», «Про правовий режим воєнного стану», постанови Кабінету 

Міністрів України від 13.09.2017 № 684 «Про затвердження Порядку ведення 

обліку дітей дошкільного, шкільного віку та учнів», наказів Міністерства освіти і 

науки України (далі – МОНУ) від 16.04.2018 № 367 «Про затвердження Порядку 

зарахування, відрахування та переведення учнів до державних та комунальних 

закладів освіти для здобуття повної загальної середньої освіти», від 27.08.2018 № 

938 «Про затвердження форми звітності про кількість дітей шкільного віку та 

інструкції щодо її заповнення», від 28.03.2022 № 274 «Про деякі питання 

організації здобуття загальної середньої освіти та освітнього процесу в умовах 

воєнного стану в Україні», від 28.08.2023  № 1042 «Про збір відомчої 

адміністративної звітності дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти 

у 2023/2024 н.р.», наказу Департаменту освіти Харківської міської ради від 

18.08.2023 № 105 «Про організацію обліку дітей шкільного віку та учнів у 2023 

році», керуючись рішенням виконавчого комітету Харківської міської ради від 

12.06.2019 № 430 «Про організацію обліку дітей дошкільного, шкільного віку та 

учнів» та п. 4.1.2.3 Положення про Департамент освіти Харківської міської ради, 

затвердженого рішенням 1 сесії Харківської міської ради 8 скликання від 

09.12.2020 № 7/20 «Про затвердження положень виконавчих органів Харківської 

міської ради 8 скликання», та з метою контролю за здобуттям дітьми повної 

загальної середньої освіти управліннями освіти адміністрацій районів Харківської 

міської ради та закладами освіти міста здійснено ряд заходів для обліку дітей 

шкільного віку та учнів. 

Облік ведеться з метою забезпечення здобуття особами у віці від 6  

до 18 років загальної середньої освіти.  

Кількість учнів загальної середньої освіти комунальної форми власності  

м. Харкова станом на 01.12.2023 зменшилася на 18 331 особу у порівнянні  

із довоєнною. Найбільша негативна динаміка залишається у Київському, 
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Салтівському та Шевченківському районах. Найменша – в Холодногірському 

районі. За останній рік позитивна динаміка спостерігається в ЗЗСО міської мережі. 

Департаментом освіти ведеться облік місцезнаходження внутрішньо- та 

зовнішньопереміщених учнів. Інформація про них відображається на сторінках 

звітів в АІКОМ. Заповнення карток учнів забезпечують ЗЗСО, а контроль – УОА 

районів міста. Проте, існуюча база даних ПАК «АІКОМ» періодично містить 

окремі недостатньо актуальні дані щодо поточного місця перебування здобувачів 

освіти, ознак їх внутрішнього/зовнішнього вимушеного переміщення, форм 

навчання тощо. Все це призводить до невідповідності даних, що надають заклади 

освіти до Департаменту освіти у вигляді статистичних звітів, та інформації в базі 

даних ПАК «АІКОМ». 

Аналізуючи інформацію про місцезнаходження учнів ЗЗСО міста Харкова 

з’ясовано, що, як і раніше, найбільша кількість дітей знаходиться разом із 

дорослими по Україні: у Полтавській – 2491 (торік 6014), Львівській – 779 (торік 

2227), Дніпропетровській – 771 (торік 1833) областей та м. Києві – 751 (торік 1850); 

за кордоном: у Німеччині - 14872 (торік 17048), Польщі – 5508 (торік 8564) та Чехії 

– 1904 (торік 2693). 

Станом на 01.11.2023 Харків став прихистком для 2671 дитини – внутрішньо 

переміщених осіб, які продовжили навчання в закладах загальної середньої освіти 

міста. Це більше ніж вчетверо у порівнянні із початком 2022/2023 навчального 

року (654) та більше на 812 учнів у порівнянні з початком 2023 року. 

Департаментом освіти Харківської міської ради  ведеться облік дітей 

шкільного віку та учнів, які проживають чи перебувають в м. Харкові, шляхом 

створення та постійного оновлення реєстру даних про них (на кожний рік 

народження окремо) (далі — Реєстр), визначено посадову особу, відповідальну за 

даний напрям роботи.  

Уповноважені особи із залученням відповідних територіальних органів 

Національної поліції та служб у справах дітей організовують ведення обліку дітей 

шкільного віку. Працівники закладів загальної середньої освіти до організації та 

ведення обліку дітей шкільного віку не залучаються.  

Адміністраціями районів Харківської міської ради закріплено території 

обслуговування за відповідними закладами загальної середньої освіти.  Накази 

оприлюднені на сайтах управлінь освіти адміністрацій районів відповідно до 

рекомендацій, зазначених у Порядку зарахування, відрахування та переведення 

учнів до державних та комунальних закладів освіти для здобуття повної загальної 

середньої освіти: не пізніше ніж за 6 місяців до початку приймання заяв про 

зарахування до 1 класу.  

Не були своєчасно оприлюднені накази про закріплення територій 

обслуговування за закладами загальної середньої освіти на 2024/2025 навчальний 

рік в Новобаварському та Холодногірському районах. Наказ адміністрації 

Новобаварського району видано із порушенням термінів. 

Для якісного проведення обліку дітей шкільного віку та учнів з посадовими 

особами управлінь освіти адміністрацій районів м. Харкова проводилися 

індивідуальні консультації щодо роботи з Реєстром та заповнення звіту № 77-РВК. 

Для ведення реєстру Департамент освіти Харківської міської ради продовжує 

користуватися спеціальним модулем Інформаційної системи управління освітою 

Харківської області (далі – ІСУО) «Облік дітей». Списки дітей (Реєстр) в 

уповноважених органах  формуються з даних, які надходять з «Курсу «Школа», 
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що заповнюється безпосередньо закладами загальної середньої освіти, списків, 

наданих керівниками розташованих на території району закладів загальної 

середньої освіти (у т. ч. спеціальних і санаторних шкіл, шкіл соціальної 

реабілітації), професійно-технічної освіти та вищої освіти, що забезпечують 

здобуття загальної середньої освіти, органів соціального захисту. 

Департаментом освіти було отримано від харківських інклюзивно-ресурсних 

центрів списки дітей з особливими освітніми потребами. Інформація  

з дотриманням вимог Законів України «Про інформацію» і «Про захист 

персональних даних» була надана уповноваженим особам у районах.   

Було проведено аналіз кількості дітей шкільного віку за роками народження. 

Аналіз підтвердив зменшення загальної кількості дітей у зв’язку  

з вимушеною міграцією внаслідок бойових дій. Загалом по місту кількість 

зареєстрованих дітей шкільного віку та учнів за останній рік зменшилася на 9432 

особи. Це обумовлено як переселенням родин з дітьми шкільного віку з Харкова 

до безпечних регіонів, так і складнощами у веденні обліку, які виникли  у період 

військової агресії. 

На підставі даних реєстру було складено і подано статистичний звіт про 

кількість дітей шкільного віку за формою № 77-РВК «Звіт про кількість дітей 

шкільного віку» у порядку, затвердженому МОНУ.  

Аналіз звіту дозволив зробити наступні висновки. 

Усі управління освіти адміністрацій районів надали звіт про кількість дітей 

шкільного віку своєчасно. Загальна кількість  дітей шкільного віку та учнів у м. 

Харкові зменшилась. Найбільша негативна динаміка спостерігається у Київському 

та Холодногірському районах. Значно зменшилася кількість дітей 

Шевченківського району, які навчаються в ЗЗСО. Найменша негативна динаміка в 

Індустріальному, Немишлянському та Слобідському районах.    

Серед дітей шкільного віку та учнів м. Харкова є діти, які станом на 

01.09.2023 не навчаються для здобуття повної загальної середньої освіти. Загальна 

кількість таких дітей у 2023 році збільшилася за рахунок дітей  

6-річного віку, які не пішли до першого класу. Кількість шестирічок, які не 

вступили до школи, складає 1402 особи, що на 516 більше, ніж минулого року. 

Разом із тим, зменшилася кількість дітей, місцезнаходження яких невідомо. 

Сьогодні не виходять на зв’язок 22 особи (торік – 47). Управління освіти 

адміністрацій районів відповідно до Порядку ведення обліку дітей дошкільного, 

шкільного віку та учнів проводять планомірну роботу щодо захисту права дітей на 

освіту. Закладами освіти та Управліннями освіти надано відповідним 

територіальним органам Національної поліції та службам у справах дітей дані 

таких учнів.   

Було порівняно кількість дітей 5-річного віку, яких було виявлено  

в районах міста Харкова у 2022 році, з кількістю дітей 6-річного віку у 2023 році. 

Різниця склала 3290 осіб (торік 5371 особу) у бік зменшення. Близькими до 

достовірних щодо кількості дітей 6-річного віку можна вважати дані 

Немишлянського та Шевченківського районів. Значно меншою кількість дітей 6-

річного віку виявилася у Новобаварському, Основ’янському та Салтівському 

районах.  

Загальна мережа учнів 1-х класів нараховує 8283 дитини, торік – 7558, різниця 

складає 725 осіб у бік збільшення.  Збільшення  кількості першокласників, 

охоплених навчанням, може бути пов’язане із  забезпеченням у місті навчання 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
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учнів за змішаною формою у ЗЗСО, класи яких були облаштовані на станціях 

Харківського метрополітену.  

Як ми і прогнозували минулого року, частина шестирічок, які не пішли до 

школи минулого року, почали здобувати початкову освітуцього року у віці  

7 років. Такі діти були завжди і їх кількість останніми роками складала близько 

30%. Цього року їх кількість збільшилася майже на 10% у порівнянні з минулим 

роком. 

Ураховуючи вищезазначене, 

 

НАКАЗУЮ: 

 

1. Головному спеціалісту відділу загальної середньої освіти Департаменту 

освіти Харківської міської ради Новіковій В.В.: 

1.1. Тримати на контролі ведення Реєстру. 

Постійно 

1.2. Продовжувати роботу щодо обліку переміщених осіб. 

 Двічі на місяць  

1.3. Підготувати проєкт наказу Департаменту освіти «Про організацію обліку 

дітей шкільного віку та учнів». 

 До 15.08.2024 

1.4. Тримати на контролі проведення верифікації даних, що надаються 

управліннями освіти адміністрацій районів та відображаються в звітах ПАК  

«АІКОМ». 

Постійно 

2. Управлінням освіти адміністрацій районів Харківської міської ради: 

2.1. Забезпечити суворе дотримання вимог законодавства України в частині  

обліку дітей шкільного віку, їх зарахування, відрахування та     

переведення до інших закладів освіти.  

Постійно 

2.2. Проводити верифікацію даних, що надаються до Департаменту освіти та 

відображаються в звітах ПАК  «АІКОМ». 

Постійно 

2.3. Проводити роз’яснювальну роботу з керівниками підпорядкованих закладів 

загальної середньої освіти і відповідальними за ведення КУРСу «ШКОЛА» щодо 

якісного заповнення карток учнів, ведення обліку учнів.  

Постійно 

2.4. Визначити 08 квітня 2024 року датою початку приймання заяв до 1-х класів 

2024/2025 навчального року. 

2.5. З метою отримання списків дітей шкільного віку своєчасно комунікувати  із 

закладами освіти, які надають повну загальну середню освіту та розташовані на 

території відповідних районів, але не підпорядковані управлінню освіти. 

До 15.09 2024 
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2.6. Продовжувати облік переміщених учнів та надавати узагальнену 

інформацію до Департаменту освіти 

Двічі на місяць: по понеділках  

перед 1 та 15 числом 

2.7. Систематично оновлювати Реєстр згідно з  рухом учнів. 

Щомісяця до 15 числа  

2.8. Використовувати усі можливі комунікації з метою якісного обліку дітей 

п’яти- та шестирічного віку. 

Постійно   

2.9. Тримати на контролі питання охоплення навчанням дітей 6-річного віку. 

Постійно 

2.10. Надавати відповідним територіальним органам Національної поліції та 

службам у справах дітей дані учнів, місцезнаходження яких невідомо. 

Постійно 

3. Начальникам управлінь  освіти адміністрацій Новобаварського та 

Холодногірського районів взяти під контроль питання дотримання законодавства 

України в частині оприлюднення на сайтах управлінь освіти наказів адміністрацій 

районів про закріплення території обслуговування за закладами загальної 

середньої освіти. 

Жовтень 2024 року 

4. Консультанту комунального закладу «Харківський центр розвитку 

педагогічних працівників Харківської міської ради» Войтенку Є.О. розмістити 

наказ на сайті Департаменту освіти.  

До 05.01.2023 

5. Контроль за виконанням цього наказу покласти на начальника відділу 

загальної середньої освіти Департаменту освіти Харківської міської ради 

Тарасенко І.М. 

 

 

Директор Департаменту освіти О. І. ДЕМЕНКО 

 

З наказом ознайомлені: 

 

Тарасенко І.М. 

Новікова В.В. 

Войтенко Є.О. 

 
 

Новікова 
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